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EXAMEN DE ELECTRONICA ANALOGICA.- CONVOCATORIA 29-1-2002
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE: SOLVC/oNVES |

1° PARTE DEL EXAMEN
Sea el circuito de la figura:

44

A) A.O. ideal. R1= 1k R2 = 10k. R; = 1k,

Se pide:

1°) Expresion literal simplificada de la ganancia en tension en funcion de las resistencias representadas:

(Sugerencia: aplicar Thévenin)

AV=.v0/vin= A+ Cz'ﬁ?; t + 3 %_2;

2°) Valor numérico anterior:

Calcular la ganancia en tension v,/vj, 134

B) Siel A.O. es un LM741, con las siguientes caracteristicas tipicas:

Vos= 2 mv (Tensién de desviacion a la entrada.)

Ios= 50 nA ( Corriente de desviacion a la entrada)

Iniag= 150n Corriente de polarizacién de las entradas (entrantes).

AvoL=200v/mv =200.000 (Ganancia en modo diferencial en lazo abierto en continua)
Ri»= 2 Megohms (Resistencia de entrada en modo diferencial)

Rouyr = 75 chmios (Resistencia de salida en lazo abierto)

Isc=25 mA ( Corriente maxima antes de entrar la proteccion contra sobre corriente)
SR = 0,5 v/us

f:=1Mhz.  Vgpoesiie="115 VOItios  Vignepativa = -15 voltios

Si en el circuito de la figura, la ganancia en continua v,/v; vale 131, se pide:

Si 1a sefial de entrada es senoidal, a qué frecuencia la tension de salida estara desfasada respecto

4
de la entrada 60° en retraso 1322 ke
Trabajando a una frecuencia de 10 Khz, (senoidal), si la sefial de entrada tiene un valor de pico :}l a4g| v
positivo de 100 mV, cual es el valor de pico positivo a la salida: )
Con la entrada a masa, y considerando nada mas el efecto de Vg, evaluar el maximo valor 262 lmV/

previsible de la tension de salida, (valor absoluto)

Con la entrada a masa, y considerando nada mas el efecto de Ipss, evaluar el maximo valor
previsible de la tensién de salida, (valor absoluto)

A0

Con la entrada a masa, y considerando nada mas el efecto de Igs, evaluar el maximo valor 3
previsible de la tensién de salida, (valor absoluto)

298

4
Evaluar la maxima tensién previsible a la salida en el peor de los casos de que los tres efectos "
anteriores se superpongan
Valor de la resistencia que pondria en serie con la fuente, para minimizar el efecto de Igas | 9 16 ' n
Con Ry = 1k, Maximo valor de la tension continua y constante que podemos aplicar a la enfrada, A4S | v

antes de que el amplificador se sature en tension 6 corriente

Nota: Se deben rellenar las casillas con los datos pedidos. Cada respuesta numeérica correcta 1 pto.
Las justificaciones de las respuestas se entregarin en hojas adjuntas. El valor de la 1" parte del

examen es del 70% del total. (La segunda parte 30%)
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2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE: SoiLvciovegs
) Con Ry =270 ohmios, y v; = +1 v. (c.c.), valor de la tensién Vo G‘?’S_ v

Con Ry =270 ohmios, y v;;= +1 v. (c.c.), valor de la tensién v ~
/(2’4‘) L y (c.c.), valor de la tensién v 3415— mv.
A3 } E1 LM741 anterior se configura como amplificador no inversor de ganancia 5.

Vi, senoidal de 50 Khz. Se pide méaximo valor de pico de Vy, antes de que empiece a aparecer 3/ 3% m V.

distorsion a la salida debida al S.R.

Sea la figura:

v Y1
TmMa 7
@ I 4 D2 ¥

Los diodos son idénticos. Tienen un valor de 1=1, y estdn a 300° K.. Antes de cerrar el 582 v

interruptor la tensién v es de 600mV. Hallar v después de cerrar el interruptor G

Los diodos son idénticos. Tienen un valor de =2, y estan a 300° K.. Antes de cerrar el 560 b Vo

s

Y4

1Y)
I6)
15

interruptor la tensién v es de 600mV. Hallar v después de cerrar el interruptor

Con el interruptor abierto, la temperatura de la unién aumenta a 100° C. ;Cudl serd la nueva
tension en terminales de D1.(n=1,y T=300°K) Tp, = (™A,

454 |mV.

Sea el circuito de la figura:

Coupling Ve

capacitor R
C R 'J-':'—- &
[ A
——wW [
+

o+
Uin(z) ’U‘,(t) § RL-

0 e
A4 Nt

R=1k. Re=10k. Ri=1Meg. Diodo de silicio a 27°C. (Vpg~ 0,6 voltios). Capacidades los suficientemente

elevadas como para suponerlas cortocircuitos a efectos de la componente alterna.
Se pide:

Con V¢ ajustada a 1,6 voltios, en ausencia de sefial, valor de Ipg

J
ol |imh

Valor de la resistencia dindmica del diodo (ry) en ese punto de trabajo

2602

Si superponemos una sefial alterna vy, (t), incremental, ;Cudnto valdra la atenuacion v,/v;

0'2 |k

Si deseamos que la corriente instanténea total a través del diodo no supere +/10% del valor de

Ipo, valor méximo de pico que puede tener la sefial vi(1)

A6 |\ mV.

Nota: Se deben rellenar las casillas con los datos pedidos. Cada respuesta numérica correcta 1 pto.
Las justificaciones de las respuestas se entregaran en hojas adjuntas. El valor de la 1" parte del

examen es del 70% del total. (La segunda parte 30%)
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21 Si la tensién Vc es negativa de valor 10 voltios. ;Cuél es la maxima tensién de pico de una senoidal M54 |7
que se puede aplicar para que en ningiin momento entre a conducir el diodo (v,=0,5 voltios) 7 ’
72 Evaluar la capacidad C1 para que la frecuencia de corte del circuito equivalente en alterna sea de 100 A Zg_ ,4 F

Hz.
Z_? Evaluar la capacidad C2 para que a 100 Hz la podamos considerar practicamente un cortocircuito. p o~ ( NG na,)
(Frecuencia de corte de C2-Ry 10 Hz)

158

Sea el circuito de la figura. La forma de onda de la tension vy(t) es igual a +50 voltios hasta que t=10ns,
pasa a —50 voltios. La corriente medida a través del diodo es la indicada.

R
'\M ip(9) (mA)
] ) R ——
5k " _ ™5
N I;=10mA - e
Us(t) —D m Dl 1N4148 ) 1) .‘:“ ,,,,,, ‘ ‘2803»} !

-12 : - : - 7 {ns)
g 10 20 30 40

7 Con los datos graficos representados, evaluar la carga acumulada cuando el diodo esté polarizado W/ 0—6 C= 75()0, C

‘l directamente, debida a la “capacidad de difusion”, expresada en microculombios /“

75 Con los datos graficos representados, evaluar el valor de 7, (tiempo de transicién), expresado en ?
nanosegundos

26 Si sustituimos la resistencia R, por otra de 500 ohmios, y la tensién negativa de v(t) por -5 30

Iyel0 mA

fU’C’a

voltios, evaluar cuanto valdra el tiempo de almacenamiento t;. n :e(}_
Sea el circuito de la figura: Transistor de Silicio PNP J 20V
l\ Ve
+
g
R Re
ol = ol =
23 Con =50 evaluar el valor de I, considerando positivo el sentido indicado O'Q'-l m 1}
23 Con B=50 evaluar el valor de Vg, considerando positivo el sentido indicado _ /0' 3 V.
29 Con B=150 evaluar el valor de I, considerando positivo el sentido indicado Alqﬂ mh
30 Con =150 evaluar el valor de Vg, considerando positivo el sentido indicado _O\Z A

Nota: Se deben rellenar las casillas con los datos pedidos. Cada respuesta numeérica correcta 1 pto.
Las justificaciones de las respuestas se entregardn en hojas adjuntas. El valor de la 1" parte del

examen es del 70% del total. (La segunda parte 30%) 3
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Sea el circuito de la figura:

S Yoo = 415V

S Vg =15V

Todos los transistores son iguales, salvo que unos son NPN y otros PNP, v ademas, Qs tiene diferente
drea relativa. Todos estdn a la misma temperatura. Suponga que la B tiene un valor muy alto para todos
los transistores, de modo que las corrientes de base pueden despreciarse. Queremos disefiar el circuito de
modo que I,=ImA, I =50 pA, Ir= 3 mA, I;= 100 pA.

Hallar los valores de las resistencias:

5 293K Gy 5797

Ry= As(Area relativa respecto a los demés)=
&D yieids D, 3

Sea el circuito de la figura: 420V 5 0V
Considere el amplificador en fuente comtn de .]:"3 Kl
la figura. Las capacidades se pueden considerar G
cortocircuitos para las frecuencias de trabajo .:;f'\xl It
El transistor NMOS tiene los pardmetros !'\F
siguientes: R ol I(;" - “
K =(k/2)=1mAN* A=(1/Va)=0 v,=2voltios. [ MWr—o— t [aa by Sh
Se pide: 100k} 001 wf 10k|
1°) En ausencia de sefial:
Punto de operacion del transistor: o0 C) | ' -J_ i
= ~ Cy =
IDQ 0‘ 1 32 ml A IMR‘: 2_7kRIS 100 F
Vpsq = A 4 2 / V.
Vo= 20385 v
2°) Con sefial aplicada
Abcisa en el origen de la recta estatica de Méximo valor pico apicode lac.a. ala
carga en voltios 2 ov salida sin distorsién ( t&wsew ) SI\T 4 z
Ordenada en el origen de la recta estatica de { Y Ganancia en tension v,/Vi, ~&%c 1 &3
carga en mA Z%m (suponiendo sefial incremental) 56| <«
Abcisa en el origen de la recta dindmica de 6 104y Impedancia de entrada v;,/i;, 350K ¢4
carga en voltios A (suponiendo sefial incremental)
Ordenada en el origen de la recta dindmica de " Impedancia de salida (Excluyendo Ry) 1146 -
carga en mA 5'2ZmM (suponiendo sefial incremental) 4 ? (/ >

Nota: Se deben rellenar las casillas con los datos pedidos. Cada respuesta numeérica correcta 1 pto.
Las justificaciones de las respuestas se entregaran en hojas adjuntas. El valor de la 1° parte del

examen es del 70% del total. (La segunda parte 30%) 4
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EXAMEN DE ELECTR(’)N’ICA {&NAL(')GICA.- CONVOCATORIA 29-1-2002
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE:

2" PARTE DEL EXAMEN
Sea el circuito de la figura:

+Wee R3
‘i‘ ——AAA—S
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1)~ Circuite generador de onda triangular y control PWM

El conjunto formado por AOl y AO2, implementan un generador de sefiales triangular y
cuadrada, cuya frecuencia la podemos controlar ajustando el potencidmetro potl.El AO1 esta
funcionando como un integrador, y AO2 como un comparador con histéresis, cuya banda se puede ajustar
en funcion de la relacién R2/R3, y de las tensiones de saturacion del AO2.

E1 LM311, es un C.I. comparador de elevado S.R., con salida de transistor en colector y emisor
abierto. Un modelo simplificado es el de la figura. El valor de Rb es el adecuado para garantizar que Qy
esté en corte o saturacion ‘

Con la alimentacién de +/- 15 voltios, la triangular que deseamos obtener aproximadamente es de +/-10
voltios de -pico(Vp). En la entrada no inversora del comparador se aplica una tension de control, que

puede estar comprendida entre el valor de +Vp y -Vp, si deseamos que el control de § = Ton e funcién
T

de Veonror, S€a lineal.
La salida en colector de Qy sera la sefial de control a aplicar .

Nota: Se deben rellenar las casillas con los datos pedidos. Cada respuesta numérica correcta 1 pto.
Las justificaciones de las respuestas se entregaran en hojas adjuntas. El valor de la 1" parte del

examen es del 70% del total. (La segunda parte 30%) 5






EXAMEN DE ELECTRONICA ANALOGICA.- CONVOCATORIA 29-1-2002
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE:

2)- Circuito con bobina, transistor bipolar y Zener.
La salida pp3 de la etapa anterior se a plica al circuito representado en la figura:

Si el transistor de potencia es un bipolar, el valor de R4 y de B, es importante, para predecir la
maxima corriente que puede circular por el mismo antes de entrar en la R. AN,

Las resistencias de 0.1 ohmios se utilizan para tomar las muestras de tensidn a través de los
correspondientes elementos, pudiéndose suponer despreciable su efecto respecto al céalculo de las
corrientes
Cuando la- tensién aplicada a la base es positiva (Q, a corte) se establece casi instantdneamente una
corriente de base de (+V — Vg ) / R4 = Ipq; . Debido a que la corriente a través de la bobina no puede
variar bruscamente, el transistor entra en saturacién hasta que la corriente a través de L1 alcanza el valor
de Br* Ipq (si es que la alcanza), pasando a partir de este momento a trabajar en la R.A.N., haciéndose la
corriente a través de la autoinduccion practicamente constante, y por tanto su caida de tension nula (salvo
pérdidas resistivas). La tension en colector de Q1 (pp6) se hace entonces constante igual a V4 (9 voltios).

Cuando Q, pasa a saturacion,, el transistor Q1 pasa casi instantaneamente a corte. En ese instante
esta circulando una determinada corriente a través de la bobina, que no puede variar bruscamente. El
camino alternativo que tiene la citada corriente es a través del diodo Zener Z1, de tension de ruptura 24
voltios, superior a la de V4 (9 voltios), pasando éste a conducir en inversa, y estableciéndose en sus
terminales (pp6) una tension practicamente constante igual a Ez (24 voltios), hasta que la corriente a
través del mismo se anule. La corriente que circula por la bobina durante este intervalo empieza a
decrecer linealmente hasta que se hace cero. A partir de este momento el Zener deja de conducir, y la
tension en sus terminales pasa a ser V4, hasta el final del periodo.

La red “snubber” compuesta por la resistencia R7 y la capacidad C2, se emplea para eliminar los
transitorios de alta frecuencia que se originan debidos a los diferentes efectos capacitivos de los
semiconductores, no influyendo en el estudio simplificado.
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Se ajusta el potencidmetro pot 1para que la sefial triangular sea de 10 Khz, y la sefial de control para que
5 valga 0,3.

Valor aproximado de Veonmor: ( 1 punto)

Ajuste aproximado de Rpl: (1 punto)

El transistor Ql es de SthlO, con Bminmima= 50 y Bm:’xxinm= 150 -VBessnt EV'BEnga8 voltios. VCcsat m:’:xima=072
voltios, Régimen periédico alcanzado. Tension de ruptura del Zener: 24 voltios

Nota: Se deben rellenar las casillas con los datos pedidos. Cada respuesta numérica correcta 1 pto.
Las justificaciones de las respuestas se entregarin en hojas adjuntas. El valor de la 1" parte del

examen es del 70% del total. (La segunda parte 30%)
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Fijada la frecuencia a 10Khz,y 62 0,3

Se pide:
1. Si se fija la resistencia R4 a 4,7 K, y el transistor que disponemos tiene una ganancia en la
R.AN. de 125,

a) En hoja a parte, dibujar expresiones graficas de las corrientes a través de: bobina,
transistor QI, y diodo Zener, encontrando las expresiones literales de los tiempos y
magnitudes mas caracteristicas. ( 1 punto )

b) En hoja aparte, dibujar las expresiones graficas de las tensiones en los puntos pp3 y
pp6, encontrando las expresiones literales de los tiempos y magnitudes mas
caracteristicas. (1 punto )

¢) Valor numérico de la corriente media a través de la bobina. ( 1 punte )

d) Valor numérico de la corriente media a través del colector de Q1. ( 1 punto )

e) Valor numérico de la corriente media a través del diodo Zener. ( 1 punto )

f) Valor numérico de la tensién en pp6. (1 punto)

g) Potencia media entregada por la fuente V4. (1 punto )

h) Potencia media disipada por el transistor Q1. (1 punto)

i) Potencia media disipada por el diodo Zener. ( 1 punto )

2. Si se fija la resistencia R4 a 4,7 K, y el transistor que disponemos tiene una ganancia en la
R.AN. de 50,

a) En hoja a parte, dibujar expresiones graficas de las corrientes a través de: bobina,
transistor Q1, y diodo Zener, encontrando las expresiones literales de los tiempos y
magnitudes mas caracteristicas. ( 1 punto )

b) En hoja aparte, dibujar las expresiones graficas de las tensiones en los puntos pp3 y
pp6, encontrando las expresiones literales de los tiempos y magnitudes mas
caracteristicas. ( 1 punto )

¢) Valor numérico de la corriente media a través de la bobina. ( 1 punto )

d) Valor numérico de la corriente media a través del colector de Q1. (1 punto )

e) Valor numérico de la corriente media a través del diodo Zener. ( 1 punto )

f) Valor numérico de la tensién en pp6. (1 punto)

g) Potencia media entregada por la fuente V4. (1 punto )

h) Potencia media disipada por el transistor Q1. ( 1 punto )

i) Potencia media disipada por el diodo Zener. ( 1 punto )

3. A qué valor fijaria la resistencia R4, para que con un 6 maximo de 0.8, en el peor de los casos el
transistor Q1 no entre en le R.AN. (1 punto)

4. ;Qué potencia disipara esa resistencia? ( 1 punto)

Nota: Se deben rellenar las casillas con los dates pedidos. Cada respuesta numérica correcta 1 pto.
Las justificaciones de las respuestas se entregarin en hojas adjuntas. El valor de la 1" parte del
examen es del 70% del total. (L.a segunda parte 30%)
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